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Ξεκίνησε η εβδομάδα μνήμης για τον Ποντιακό 
Ελληνισμό – Πάγιο αίτημα να αναγνωριστεί η 
Γενοκτονία από τη Διεθνή Κοινότητα
/ Επικαιρότητα

Εβδομάδα μνήμης είναι αυτή που ξεκινά για τον απανταχού 
Ποντιακό Ελληνισμό καθώς την Τετάρτη, 19 Μαϊου, τιμάται η 
μνήμη των 353.000 θυμάτων της Γενοκτονίας από τους 
Τούρκους η οποία έχει αναγνωριστεί επίσημα από τη Βουλή 
των Ελλήνων από τις 24 Φεβρουαρίου 1994.

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης 

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν από χθες τόσο στην Ελλάδα όσο και στην ομογένεια. 
Πάγιο αίτημα παραμένει η Διεθνή Κοινότητα να αναγνωρίσει την Γενοκτονία με 
τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο να απευθύνει κάλεσμα από το Λίβερπουλ 
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του Σύδνεϋ να παραμείνουμε σταθεροί σε αυτό το αίτημα με τον Μητροπολίτη 
Βεροίας από τη Νάουσα να τονίζει ότι “κάθε άλλος λαός θα είχε υποκύ­ψει στα 
δεινά, όμως ο Ποντιακός Ελληνισμός άντεξε και παρότι αδι­κημένος, 
ταλαιπωρημένος, κατ­α­τρεγ­μένος κατόρθωσε με την πίστη στον Αναστάντα 
Κύριο να σταθεί όρθιος”,

Ήρθε η ώρα να αξιοποιηθεί η διεθνής συγκυρία και το θέμα να τεθεί ενώπιον 
κοινοβουλίων και κυβερνήσεων υπογραμμίζει ο Σάββας Αναστασιάδης, πρόεδρος 
της κοινοβουλευτικής επιτροπής Ελληνισμού και Αποδήμων, με τη Βουλή των 
Ελλήνων να ετοιμάζεται να τιμήσει και φέτος την ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας 
των Ελλήνων του Πόντου, φωταγωγώντας το βράδυ της επετείου την πρόσοψη 
του κτηρίου της με συμβολικό λογότυπο-μήνυμα. Επίσης, το πρωί της ίδιας 
ημέρας, στις 9:30, θα πραγματοποιηθεί Ειδική Συνεδρίαση της Ολομέλειας, κατά 
την οποία αναμένεται να πάρουν το λόγο βουλευτές απ’ όλα τα κόμματα.

“Να παραμένουμε σταθεροί στο αίτημα για αναγνώριση της 
Ποντιακής Γενοκτονίας”

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, στο Λίβερπουλ του 
Σύδνεϋ, ιερούργησε το πρωί της Κυριακής, 16 Μαΐου, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος.

Μετά από την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας, μπροστά από το κενοτάφιο που 
βρίσκεται στον αύλειο χώρο του Ιερού Ναού τελέστηκε, από τον Σεβασμιώτατο κ. 
Μακάριο, επιμνημόσυνη δέηση για τα θύματα της Γενοκτονίας των Ελλήνων του 
Πόντου. Ακολούθως, ο Αρχιεπίσκοπος και εκπρόσωποι ομογενειακών οργανώσεων 
κατέθεσαν στεφάνια στο μνημείο. Σημειώνεται ότι οι εκδηλώσεις μνήμης για τη 
Ποντιακή Γενοκτονία οργανώθηκαν, ενόψει της 19ης Μαΐου, από τη Συντονιστική 
Επιτροπή Νέας Νοτίου Ουαλίας, στην οποία συμμετέχουν η Ποντιακή Αδελφότητα 
ΝΝΟ “Ο Ποντοξενιτέας”, η “Ποντιακή Αδελφότητα Σύδνεϋ “Παναγία Σουμελά” και 
Ελληνική Ποντιακή Κοινότητα Wollongong “Ο Διογένης”.



Ο Σεβασμιώτατος στο μήνυμά του αναφέρθηκε στα τραγικά γεγονότα της σφαγής 
περισσότερων από 350.000 Ελλήνων του Πόντου, καθώς και στους ξεριζωμούς, 
στις προσπάθειες για βίαιο εξισλαμισμό του πληθυσμού, αλλά και στην 
καταστροφή ιστορικών και χριστιανικών μνημείων της περιοχής. Παρότι η 
Γενοκτονία σηματοδότησε το τέλος μιας ιστορίας χιλιετιών του 
ελληνοχριστιανικού στοιχείου στον Πόντο, εντούτοις, όπως υπογράμμισε, το 
ελληνικό πνεύμα και η ορθόδοξη πίστη δεν έσβησαν. “Η κληρονομιά μας και η 
θρησκεία μας συνδέονται άρρηκτα με την ταυτότητά μας και καθορίζουν τους 
ανθρώπους μας”, επισήμανε.

Δεν παρέλειψε, επίσης, να θίξει το ζήτημα της ανάγκης αναγνώρισης της 
Ποντιακής Γενοκτονίας από τη Διεθνή Κοινότητα, συμπεριλαμβανομένων και 
των κοινοβουλίων της Αυστραλίας. Η επιδίωξη αυτή δεν εκπορεύεται από μίσος, 
διευκρίνισε, αλλά αποσκοπεί στο να διασφαλίσει ότι δε θα επαναληφθούν στο 
μέλλον παρόμοια εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. “Παραμένουμε σταθεροί 
στο αίτημά μας να δούμε την Ποντιακή Γενοκτονία να αναγνωρίζεται σε τοπικό 
και ευρύτερο πολιτικό επίπεδο”, επισήμανε. “Σε προσωπικό επίπεδο, σεβόμαστε και 
τιμούμε τη μνήμη των προγόνων μας”, κατέληξε, “και διατηρούμε ζωντανά στις 
καρδιές μας τα ιδανικά και τις αξίες τους, το θάρρος και την ψυχική τους δύναμη, 
την πίστη τους η οποία μετέτρεψε τον θάνατο και τον πόνο σε πύλη που οδηγεί 
στην παράδεισο και στην αιώνια ζωή”.



Βεροίας: «Η πίστη στον Αναστάντα Χριστό έσωσε και τον 
Ποντιακό Ελληνισμό»

Επιμνημόσυνη δέηση για τα θύματα της Γενοκτονίας τελέστηκε και στη Νάουσα 
από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμονα  αρουσία του Υφυπουργού Οικονομικών κ. Απόστολου 
Βεσυρόπουλου, των Βουλευτών Ημαθίας κ. Αναστασίου Μπαρτζώκα, κ. Λαζάρου 
Τσαβδαρίδη και κ. Φρόσως Καρασαρλίδου, του Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας κ. 
Κωνσταντίνου Καλαϊτζίδη, του Δημάρχου Ναούσης κ. Νικόλα Καρανικόλα και των 
λοιπών τοπικών πολιτικών αρχών καθώς και με την συμμετοχή της Ευξείνου Λέσχη 
Ναούσης και άλλων πολιτιστικών συλλόγων και σωματείων.

“Κάθε άλλος λαός θα είχε υποκύ­ψει στα δεινά, όμως ο Ποντιακός Ελληνισμός 
άντεξε και παρότι αδι­κημένος, ταλαιπωρημένος, κατ­α­τρεγ­μένος κατόρθωσε με 
την πίστη στον Αναστάντα Κύριο να σταθεί όρθιος”, τόνισε ο Σεβασμιώτατος 
συμπληρώνοντας πως “τίποτε δεν μπορεί να χαθεί για όποιον πιστεύει στη δύναμη 
του Αναστάντος Χριστού”.
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“Αυτή τη δύναμη έχει ανάγκη ο κάθε άνθρωπος, και αυτή η δύναμη είναι το 
μήνυμα της σημερινής ημέ­ρας, που μαζί με τις Μυροφόρες γυναίκες και τους 
κεκρυμμένους μαθητές του Χριστού, τον Ιωσήφ και τον Νικόδημο, τιμούμε και 
τους πατέ­ρες μας, τα θύματα της γενοκτο­νίας του Ποντιακού Ελληνισμού, που 
με τον δικό τους τρόπο καλούν και εμάς να αντλήσουμε από τη δύναμη της 
Αναστάσεως για να αντι­παλαίσουμε όλες τις δυσκο­λίες της εποχής μας και να 
συνεχί­σουμε να αγωνιζόμεθα με την πι­στη, την ελπίδα και την αισιοδοξία που 
μας χαρίζει ο Αναστημένος Χρι­στος, με την πίστη και την ελπίδα που 
αγωνίσθηκαν και οι πατέ­ρες μας”, ανέφερε σε άλλο σημείο.



Το πρώτο Πάρκο Μνήμης στην Ελλάδα

Το πρώτο στην Ελλάδα Πάρκο Μνήμης για τα 353.000 θύματα της ποντιακής 
γενοκτονίας δημιουργείται στο Κολχικό του Δήμου Λαγκαδά, με τις πρώτες 
συμβολικές δενδροφυτεύσεις που έγιναν σήμερα, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
μνήμης.

Τα δέντρα, κυπαρίσσια, που φυτεύτηκαν στη διάρκεια συγκινητικής τελετής, 
σχηματίζουν τον αριθμό «353», με πρωτοβουλία της δημοτικής αρχής, ποντιακών 
συλλόγων,κ.α. φορέων, αποτελούν το σύμβολο της αθανασίας των ψυχών και της 
αιώνιας ζωής. Με τη συμβολική δεντροφύτευση, άρχισαν σήμερα οι επετειακές 
εκδηλώσεις για τα θύματα των Ελλήνων του Πόντου και αναμένεται να 
κορυφωθούν στη Θεσσαλονίκη στις 19 Μαΐου, την ημέρα της επετείου.



«Ημέρα μνήμης και μνημόσυνο για τις 353.000 ψυχές που έμειναν στις χαμένες, 
αλλά όχι αλησμόνητες πατρίδες, αλλά και γι΄αυτούς που ήρθαν στην πατρίδα», 
είπε, ο δήμαρχος Λαγκαδά, Ιωάννης Ταχματζίδης υπογραμμίζοντας πως θα 
φθάσουμε στην τελική δικαίωση.


